

Вырезка из газеты

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ
КАРАГАНДА

г. Караганда

№ 4 Дев 1380

РАССКАЗЫВАЮТ
ДОКУМЕНТЫ

«...В результате проведения четырех поездок во время своих отпусков — в 1927, 1928, 1929 и 1930 гг. — у нас появилось желание — организовать передвижной театр из рабочей молодежи. Инициаторов было четверо — В. М. Портнов, Д. А. Шлыгин, М. К. Борматов, А. П. Френев. Тов. Портнову было поручено договориться с Алма-Атой — и он это сумел сделать. Театр разрешено было организовать». (Из дневника актера Д. А. Шлыгина).

* * *

«По инициативе дорполитотдела и дорпрофсоюза 28 апреля был организован культпоезд. Бригада культпоезда работала в 1-м отделении в течение полутора месяцев. Основными задачами культпоезда было: пропаганда решений XVII съезда партии, организация техучебы, вовлечение и помощь в организации коллективного и индивидуального огородничества, помощь и налаживание общественного питания и культурное обслуживание рабочих.

...В поезде было 2 театра: русский и казахский в количестве 22 человек. Директор театра тов. Портнов говорил:

— Театр культуры имел большой авторитет. Коллектив театра — 22 человека — за эту поездку

обслужил 19 тысяч человек. Нами дано 44 выступления, частью на русском, частью на казахском языке. Кроме этого, было 8 выступлений построено на местных материалах. Работниками театра выпущено 9 стенных газет — на строительстве депо ст. Матай, Чарской, Жарма, свинцовом заводе и на отдельных станциях и разъездах» («Турксиб», газета политотдела Туркестано-Сибирской железной дороги. 24 июня 1934 г.).

* * *

«...В ближайшее время в северной группе районов области начинает работать новый театр имени Турксиба.

Театр имени Турксиба, выросший из рабочей художественной самодеятельности, в октябре будет праздновать свое пятилетнее существование. За пять лет театр побывал в большинстве областей Казахстана и проделал там большую художественную и воспитательную работу.

Колхозники и рабочие Кустанайского и других районов увидят хороший рабочий театр, располагающий большими художественными силами и крепким репертуаром».

(«Степная коммуна», орган Кустанайского райкома РКП(б), РИКА, РСФСР и горсовета. 1935 г.).